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Aos 26 (vinte seis) dias do més de abril de dois mil e vinte quatro na Câmara 

de Vereadores de Montes Altos - MA, às 09h30, realizou-se uma Sessão Ordinária. À 

presente reunião foi presidida pelo Excelentissimo Senhor Vice-Presidente da Câmara 

Municipal, Vercador Jerônimo Vitor Santos Pereira, em razão da ausência justificada 

(licenga médica) do Presidente Vereador Reginaldo Lima. Esliveram presentes os scguintes 

vereadores: Aristides Dias Aguiar, Nilton Paixão Gomes, Mauro Ferraz de Sousa e Marcelo 

Pyhyh Krikati. Logo de inicio, o Senhor Vice-Presidente cumprimentou a todos, agradeceu a 

Deus pelo presente momento e passou a palavra ao Primeiro Secretdrio Aristides Aguiar 

fazer a leitura da Palavra de Deus, no Livro de Salmos 98:6-9. Ato continuo, o Vice- 

Presidente declarou aberta a sessdo e fez leitura da pauta constando: Aprovagdo da Ata do 

dia 19 de abril de 2024 (Sessão Ordindria), restando aprovada por unanimidade; Apreciaciio 

do Projeto de Lei nº 005/2024, datado de 12/04/2024, que dispde sobre as diretrizes 

orgamentarias para o Exercicio de 2025 ¢ dá outras providéncias (tramitando); Apreciação 

do Projeto N° 006/2024, datado de 24/4/2024, que institui o Programa de Educagdo em 

Tempo Integral — PROETI, no 4mbito do Municipio de Montes Altos, estabelece suas 

diretrizes e dá outras providéncias, Apos a leitura da pauta, o Senhor Vice-Presidente, 

Jerdnimo Vitor, ressaltou que logo que os pareceres estivessem prontos, seria convocado 

nova sessão. Em seguida, passou a palavra para a Controladora Tnterna, Dra. Julia Gomes. 

Dra. Jiia Gomes- Cumprimentou a todos e expôs de forma oficial, aos parlamentarcs da 

casz e demais pessoas presentes, o caso da grande infestagio de caramujos que vem 

causando muila preocupagio para os moradores que estio expostos às dreas afetadas. 

Explanou de forma breve e objetiva sobre os riscos que estes oferecem para a saúde publica 

e apresentou uma minuta de documento, expondo esse problema, para ser apreciada ¢ 

assinada por todos os vereadores, se de acordo, ¢ posteriormente encaminhado à Secretaria 

FEstadual de Saude, por meio da Geréncia Regional de Saúde em ImperatrizZMA. Vereador 

Aristides Aguiar- Cumprimentou a todos, relatou que no quintal da sua casa tem varios 

caramujos, que até então não sabia dos riscos que eles ofereciam à saúde. Ressaltou que 

obteve informação de que o sal e o cal se usados como barreiras, eles não ultrapassam. Que 

tomaria essa medida, para evitar que os caramujos adentrassem sua casa. Fez menção à 

Controladora interna, Dra. Julia, pela iniciativa e frisou que as providéncias cabiveis 

precisam ser tomadas. Enfermeiro Rodrigo Viana, Coordenador de Vigilância Sanitaria d 

Município — Cumprimentou a todos, falou que foi procurado pela Dra. Julia, falando sobi 

essa situação, e ele mesmo, que mora na Rua Camaçari, próximo à lagoa, já tinha 

conhecimento da existência dos caramujos, mais que nunca em uma quantidade tão 

alarmante. Que de imediato, iniciou pesquisa junto à Regional de Saúde de Tmperatriz e São 

Luís, em busca de orientação de como proceder na situação. Para poder orientar tanto os 

profissionais, como a população do que pode e não pode ser feito no controle desses — 

animais, Tendo em vista, que São Luís há três anos, já vem enfrentando essa problemática. j\%\: 

Vice-Presidente Vereador Jerdmimo Vitor — Agradeceu a iniciativa da Controladora 

Tnterna, Dra. Julia em ter se preocupado em documentar essa situação e apresentar ao 

Legislativo, e ressaltou que desconhecia a gravidade da situagdo. Vereador Mauro Ferraz 

— Cumprimentou a todos e fez ressalva às falas anteriores, quanto & importancia de se tomar 

as medidas cabiveis, para que a situação ndo venha sc agravar. E levantou outra 

problematica, que também é uma questão de saúde pública, a quantidade de cachorros soltos 



nas ruas da cidade. Procriando sem nenhum controle. Fez requerimento verbal e disse que 

em seguida iria apresentar por escrito, requerendo que o Poder Executivo designe um dia de 

castração de cães ¢ gatos que se encontram em situação de abandono. O Senhor Presidente, 

agradeceu a todos e, sem mais, em nome de Deus e da Constituição, declarou encerrada a 

presente Sessão Ordinária. Eu, Valéria de Abreu Silva, Auxiliar Legislativo, lavrei a 

presente Ata, que será submetida & votação e, se aprovada, será assinada pelo Senhor 

Presidente e o Primeiro Secretário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Montes Altos, aos 26 (vinte ¢ seis) dias do mês de abril do ano 
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